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уваги і вважати виключенням з правил, 
об’єкти антикваріату). Пояснити тенденцію 
щодо зростання вартості нерухомості просто. 
Зростання ціни капітальних об’єктів відбу
вається не тому, що зростає вартість самого 
житла чи послуг будівельників ( враховуючи 
розвиток технологій слід очікувати тенденцію 
до зниження витрат на будівництво). Причи
на полягає в тому, що постійно зростає вар
тість землі, на якій розміщено об’єкт нерухо
мості. Земля не тільки обмежений ресурс -  
економічне благо, це ще й вичерпне благо, 
кількість якого обмежена фізично. Оскільки 
об’єкти нерухомості не існують, як правило, 
на товарному ринку окремо від земельної 
ділянки, зростання вартості землі неодмінно 
призводить до зростання вартості об’єктів, 
розміщених на ній. Тому в теорії економіки 
(на відміну від інвестиційного менеджменту) 
незалежно від того, який суб’єкт економіки 
будує чи купує жило, - фірма, чи домогоспо- 
дарство, незалежно від того з якою метою ку
пується це житло ( з метою отримання дохо
ду, чи з метою споживчого використання), 
кошти, витрачені на житлове будівництво чи 
на придбання житла, перетворюються на са- 
мозростаючу вартість і тому вважаються інве
стиціями. [8,93-98]

ІУ.Висновки. Якщо погодитись, що наве
дена методологічна концепція не позбавле
на економічної логіки і може вважатися спра
ведливою, то доцільно внести необхідні ре
дакційні зміни в існуючі пояснення економіч

ної природи валових приватних внутрішніх 
інвестицій і інвестиційних витрат домогоспо- 
дарств в сучасних підручниках з макроеконо- 
міки.
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В статті розглянуто питання формуван
ня інформації в бухгалтерському обліку для 
того, щоб вона була корисною як для зовнішніх, 
так і для внутрішніх користувачів.
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мета бухгалтерського обліку.

І.Вступ. До переходу на ринкові умови гос
подарювання основним споживачем інфор
мації, яка формується в бухгалтерському об

ліку, виступала держава в особі галузевих 
міністерств і відомств, планових, статистич
них і фінансових органів. Діюча в умовах пла
нової економіки система державного фінан
сового контролю вирішувала задачі виявлен
ня відхилень від запланованих моделей гос
подарської поведінки господарюючих 
суб’єктів. Бухгалтерська інформація не вико
ристовувалась для внутрішнього управління 
[1,155].

Зміна системи суспільних відносин в даний 
час визначає необхідність реформування сис
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теми бухгалтерського обліку і на її основі пра
вил ведення бухгалтерського обліку, які по
винні створити елементи ринкової інфраст
руктури.

II. Постановка завдання. Питання викори
стання облікової інформації для потреб 
управління знайшло широке відображення 
дослідження таких вчених, як В.В.Сопко, 
Ф.Ф.Бутенець, М.В.Кужельний, Р.Вандервіл, 
М.А.Вахрушина, С.Ф .Голов, К.Друрі, 
А.В.Єфремова, Л.В.Нападовська, О.Є.Ніко- 
лаєва, М.С.Пушкар, Ч.Т.Хорнгрен, А.Д.Ше- 
ремет та інші. Проте питанню формування 
облікової інформації для різних потреб кори
стувачів і з врахуванням їх інтересів не при
ділялось достатньої уваги.

В зв’язку з цим актуальне є усвідомлення 
необхідності формування інформації бухгал
терського обліку підприємств, яка викорис
товується для зовнішніх і внутрішніх корис
тувачів з метою узгодження їх інформаційних 
потреб.

III. Результати. По відношенню до інфор
мації для зовнішніх користувачів, мета бух
галтерського обліку полягає в формуванні 
інформації про фінансовий стан та фінансові 
результати діяльності підприємств, яка корис
на для широкого кола заінтересованих кори
стувачів при прийнятті рішень.

Інформація, яка формується виходячи із 
поставленої мети, повинна відповідати за
гальним вимогам більшості зацікавлених ко
ристувачів. Проте це не означає, що в бухгал
терському обліку формується вся інформація, 
яка може бути необхідною і достатньо для 
зацікавлених користувачів при прийнятті 
рішень.

Зацікавленими користувачами інформації, 
яка формується в бухгалтерському обліку, 
вважаються такі особи, які мають які-небудь 
потреби в інформації про підприємство і, які 
наділені достатніми знаннями і навиками для 
того щоб зрозуміти, оцінити і використати цю 
інформацію та вивчати її.

При цьому такими користувачами можуть 
бути реальні і потенційні інвестори, робітни
ки, постачальники і підрядники, покупці і за
мовники, органи влади і суспільство в ціло
му.

Характеризуючи зовнішніх і внутрішніх 
користувачів інформації бухгалтерського об
ліку І.Бєлоусова пише, що зовнішні (сторонні) 
користувачі інформації можуть мати прямий

і непрямий фінансовий інтерес. Відповідаль
ність за підготовку й надання фінансової 
інформації стороннім користувачам покла
дається на керівництво підприємств.

До зовнішніх користувачів, що мають не
прямий фінансовий інтерес, належать органи, 
уповноваженні управлінці державним май
ном, податкові й адміністративні органи та 
інші (громадські організації, фондові і творчі 
біржі, наукові установи, консультанти). Такі 
користувачі можуть одержати інформацію 
безпосередньо на підприємстві або органах 
державної статистики.

Внутрішні користувачі інформації -  це уп
равлінський персонал усіх рівнів, що викори
стовує облікову інформацію для планування, 
контролю й оцінки господарської діяльності, 
зокрема власники, засновники, учасники, ад
міністрація в особі наглядової ради, ради 
директорів, менеджерів, керівників та спец
іалістів підрозділів [2, 9].

Інтереси користувачів які зацікавлені в 
інформації бухгалтерського обліку наступні:

1) інвестори і їх представники зацікавлені 
в інформації про дохідність здійснених ними 
інвестицій, про можливість і доцільність ви
користання інвестицій, про можливості 
підприємства виплачувати дивіденди;

2) працівники і їх представники зацікав
лені в інформації про стабільність і прибут
ковість роботодавців, здатність підприємства 
гарантувати заробітну плату і збереження 
робочих місць;

3) постачальники і підрядники зацікавлені 
в інформації яка дозволить визначати, чи бу
дуть виплачені в строк належні їм суми;

4) покупці і замовники зацікавлені в ін
формації щодо продовження діяльності під
приємств;

5) органи влади зацікавлені в інформації 
для здійснення покладених на них функцій: 
по розподілу ресурсів; регулюванню народ
ного господарства, формування і реалізації 
державної політики; ведення статистичного 
спостереження;

6) суспільство в цілому зацікавлене в 
інформації про роль і вклад підприємства в 
підвищення благополуччя суспільства на 
місцевому, регіональному і республікансько
му рівнях.

Оскільки інтереси зацікавлених користу
вачів дуже відрізняються, бухгалтерський 
облік не може задовольнити всі інформаційні
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потреби цих користувачів в повному об’ємі. 
Інформація, яка формується в бухгалтерсько
му обліку, задовольняє потреби, які являють
ся загальними для всіх користувачів.

Зокрема, рішення які приймаються всіма 
зацікавленими користувачами потребують 
оцінки здатності підприємства щодо відтво
рення грошових коштів і аналогічних їм ак
тивів. В результаті проведення такої оцінки 
може бути встановлена можливість підприє
мства забезпечити виплати коштів інвесто
рам, працівникам заробітну плату, податки 
державі.

По відношенню до інформації для внут
рішніх користувачів метою бухгалтерського 
обліку є формування інформації, яка необхі
дна керівництву для прийняття управлінських 
рішень. При цьому необхідно враховувати, 
що інформація для зовнішніх користувачів 
формується, в тому числі, на основі інформації 
для внутрішніх споживачів, що відноситься 
до фінансового стану підприємства та фінан
сових результатів його діяльності.

Для того, щоб інформація яка формується 
в бухгалтерському обліку, була корисною як 
для зовнішніх так і для внутрішніх користу
вачів, вона повинна бути доречною, надійною 
і зіставною.

З точки зору зацікавлених користувачів 
інформація вважається доречною, якщо на
явність або відсутність її здійснює або може 
здійснювати вплив на рішення (включаючи 
управлінські) цих користувачів, допомагаю
чи їм оцінювати минулі, теперішні і майбутні 
події, підтверджуючи або змінюючи поперед
ньо зроблені оцінки.

На доречність інформації впливає її зміст і 
суттєвість. Суттєвою визнається інформація, 
відсутність або неточність якої може вплину
ти на рішення зацікавлених користувачів.

Надійна вважається інформація, яка не 
містить суттєвих помилок. Щоб бути на
дійною, інформація повинна об’єктивно 
відображати факти господарської діяльності, 
до яких вона відноситься. Такі факти відоб
ражаються в бухгалтерському обліку виходя
чи не стільки із правової форми, скільки із їх 
економічного змісту і умов господарювання.

При формуванні інформації бухгалтерсь
кого обліку необхідно притримуватись пев
ної обережності в оцінках, які мають місце в 
умовах господарювання суб’єктів, таким чи
ном, щоб активи і доходи не були завищені, а 
зобов’язання і витрати не були занижені.

Інформація, яка формується в бухгалтерсь
кому обліку, повинна бути повного (з ураху
ванням її суттєвості і порівняльності ). Заці
кавлені споживачі повинні мати можливість 
порівнювати інформацію за різні періоди часу 
для того, щоб визначити тенденції фінансо
вого стану і фінансові результати діяльності. 
Вони повинні також мати можливість по
рівнювати інформацію про різні підприєм
ства, щоб порівнювати їх фінансовий стан і 
його зміни та фінансові результати діяль
ності.

Виконання вимог порівняльності забезпе
чується тим, що зацікавлені користувачів по
винні бути інформовані про облікову політи
ку, яка прийнята підприємством, а також всіх 
змін в такій політиці і впливу цих змін на 
фінансове становище і фінансові результати 
діяльності.

Забезпечення зіставності не визначає уні
фікацію і не створює які-небудь перешкоди 
для удосконалення правил бухгалтерського 
обліку і облікових процедур. При цьому 
підприємство не повинно здійснювати облік 
якого-небудь факту господарської діяльності 
таким-же чином, як і раніше, якщо прийнята 
облікова політика не забезпечує реалізацію 
таких вимог як доречність і надійність.

При формуванні інформації бухгалтерсь
кого обліку повинні братись до уваги всі фак
тори, які обмежують вказані вище характери
стики такої інформації. Одним із таких фак
торів є своєчасність інформації. Це пояс
нюється тим, що затримання в поданні інфор
мації зацікавленим особам може привести да 
втрати її доречності.

Щоб забезпечити своєчасність інформації, 
в багатьох випадках необхідним є подання її 
до того, як будуть відомі всі аспекти госпо
дарської діяльності, в ущерб таким чином її 
надійності. Очікування того моменту, коли 
стануть відомі всі аспекти факту господарсь
кої діяльності, може забезпечити високу дос
товірність інформації, проте зробити її мало 
корисною зацікавленим особам.

При досягненні балансу між доцільністю і 
надійністю вирішальним аргументом являєть
ся те, яким чином можна задовольнити по
треби зацікавлених користувачів які пов’язані 
з прийняттям управлінських рішень. Користь, 
яка одержується із інформації що формуєть
ся в бухгалтерському обліку, повинна бути 
співставлена із затратами на підготовку цієї 
інформації.
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Щоб вирішити це завдання необхідно вив
чити кому і яка інформація необхідна, в які 
терміни та в якій формі її потрібно подавати. 
Інформація також повинна бути відповідним 
чином систематизована.

Недоліком системи бухгалтерського об
ліку як основного постачальника економіч
ної інформації слід визнати слабку прив’язку 
її до конкретних умов управління підприєм
ством. Система бухгалтерського обліку по
винна залежати від організаційної структури 
управління^, 50].

У зв’язку із зазначеним на підприємствах 
необхідно також визначити зміст і обсяг об
лікової інформації, від якої буде залежити 
рівень забезпечення керівництва інформацією 
з метою активного управління їх діяльністю.

ІУ.Висновки. Оскільки на практиці дуже 
часто виникає необхідність здійснювати вибір

між вимогами різних користувачів, тому за 
дача полягає в досягненні відповідного балан
су між ними для того, щоб успішно реалізу
вати мету бухгалтерського обліку.
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ДЕРЖАВНЕ КАЗНАЧЕЙСТВО УКРАЇНИ Й ОПЕРАТИВНЕ 
УПРАВЛІННЯ БЮДЖЕТНИМИ РЕСУРСАМИ

В статті висвітлена діяльність державно
го казначейства України в регіоні. Вказано про
блеми оперативного управління бюджетними 
ресурсами та шляхи їх вирішення.

Ключові слова: фінансова система, фінан
сові ресурси, казначейське обслуговування, єди
ний казначейський рахунок, управління держав
ними коштами (ресурсами), грошові потоки.

І. Вступ. Найважливішим чинником стій
кості будь-якої держави є міцна фінансова 
система, яка здатна швидко реагувати на 
зміни в економічному і соціальному середо
вищі, дає змогу оперативно ухвалювати 
рішення з питань реалізації і поточних, і дов
гострокових державних програм та сприяє 
подальшому розвитку національної економі
ки. Досягти цього можна лише за допомоги 
вмілого і виваженого управління економічни
ми процесами.

В умовах швидкоплинних економічних 
змін виникає необхідність ефективно управ
ляти наявними фінансовими ресурсами, 
здійснювати поточні видатки державного

бюджету в межах його доходів, нагромаджу
вати грошові ресурси для реалізації держав
них програм і погашення зобов’язань, мати 
змогу оперативно реагувати на зміни еконо
мічної ситуації, протистояти розпорошенню 
коштів на чисельних рахунках установ, 
міністерств, відомств, комерційних банків і, 
як наслідок, удосконалювати діючу систему 
виконання Державного бюджету України та 
місцевих бюджетів.

Тому основним завданням Державного 
казначейства України є оперативне управлі
ння грошовими потоками бюджету з метою 
підвищення ефективності використання наяв
них фінансових ресурсів.

Від того, яким чином буде організовано 
роботу Державного казначейства (насампе
ред такі його функції, як управління ресурса
ми) залежатимуть і виконання бюджету, і мак- 
роекономічні процеси в державі.

Роль Держказначейства в бюджетному 
процесі взагалі й у виконанні бюджету зокре
ма на сьогодні набагато вища, порівняно з 
тими роками, коли діяльність Держказначей
ства тільки розпочиналась. При цьому слід
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